

ПРОТОКОЛ

№ 25 / 11.03.2024

На 11.03.2024 г. от 13:30 ч. в присъствена форма се проведе заседание на Комисията по интелектуална собственост (КИС).

Присъстващи: проф. д-р инж. Стефан Стефанов – председател; проф. д-р инж. Иво Илиев – зам. председател и членове: проф. д-р инж. Владимир Пулков; проф. д-р инж. Лидия Гълъбова, и маг.-ик. Росица Милошева. **Отсъстващи:** гл. ас. д-р Младен Младенов

ДНЕВЕН РЕД:

1. Поемане на разходи и такси по подадена в Българското и Европейското патентни ведомства заявка за патент и полезен модел за изобретение „СИСТЕМА ЗА АВТОМАТИЧНО ЗАДВИЖВАНЕ И БЕЗКОНТАКТНО УПРАВЛЕНИЕ НА СЕДАЛКА И КАПАК НА ТОАЛЕТНА“ с автори проф. Иван Кралов и колектив;
2. Разглеждане на предложение за подаване във ФР Германия на регистриран в България полезен модел с рег. № 4432 U1 „ПЕРСОНАЛНО УСТРОЙСТВО ЗА ДЕЗИНФЕКЦИЯ НА ВЪЗДУХ, ВКЛЮЧВАЩО ПОЛУМАСКА С ДИХАТЕЛНА КАМЕРА“, подаден на 07.04.2023 с вх. № 5711, с автори: Марио Христов Семков, Георги Димитров Тодоров, Явор Петров Софронов, Христо Николов Василев, Тодор Тодоров Тодоров;
3. Разглеждане на предложение за подаване на заявка за полезен модел за изобретение „Стенд за експериментално изследване на феномена вихров пръстен при дронове“ с автори проф. Михаил Дамянов Тодоров (ТФ), Владимир Сергеев Сербезов и Филип Красимиров Панайотов;
4. Приемане на доц. Александър Митов за член на Комисията за интелектуална собственост.
5. Разни

Докладва: проф. Стефан Стефанов

По точка първа:

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за поемане на разходи и такси по оформяне и подаване на заявка за патент и полезен модел за изобретение „СИСТЕМА ЗА АВТОМАТИЧНО ЗАДВИЖВАНЕ И БЕЗКОНТАКТНО УПРАВЛЕНИЕ НА СЕДАЛКА И КАПАК НА ТОАЛЕТНА“ с вх. № 113867 от 5.03.2024 и заявител ТУ-София. Приложената фактура за оформяне и подаване на заявките за П и ПМ е в размер на 4560 лв. а сумата от таксите за подаване на заявките в Българското патентно ведомство е в размер на 295 лв. Същото изобретение е подадено и в Европейското патентно ведомство, за което е приложена фактура в размер на 3726 лв. Финансирането ще е за сметка на Научна група 3.1.1 „Мехатроника, чисти технологии, кръгова икономика и управление на ресурсите“ по проект BG-RRP-2.004-0005

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение.

РЕШЕНИЕ:

КИС предлага на Председателя на УК на ТУ-София да бъдат поети разходите и таксите по оформяне и подаване на заявка за патент и полезен модел за изобретение „СИСТЕМА ЗА АВТОМАТИЧНО ЗАДВИЖВАНЕ И БЕЗКОНТАКТНО УПРАВЛЕНИЕ НА СЕДАЛКА И КАПАК НА ТОАЛЕТНА“ с вх. № 113867 от 5.03.2024, като финансирането ще е за сметка на Научна група 3.1.1 „Мехатроника, чисти технологии, кръгова икономика и управление на ресурсите“ по проект BG-RRP-2.004-0005.

По точка втора:

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване във ФР Германия на регистриран в България полезен модел с рег. № 4432 U1 „ПЕРСОНАЛНО УСТРОЙСТВО ЗА ДЕЗИНФЕКЦИЯ НА ВЪЗДУХ, ВКЛЮЧВАЩО ПОЛУМАСКА С ДИХАТЕЛНА КАМЕРА“, подаден на 07.04.2023 с вх. № 5711 с автори: Марио Христов Семков, Георги Димитров Тодоров, Явор Петров Софронов, Христо Николов Василев, Тодор Тодоров Тодоров. Той поясни, че заявката за ПМ е подадена първоначално от самите автори като заявител. В последствие след регистрацията на ПМ авторите предложиха на ректора – проф. Иван Кралов същият да бъде прехвърлен на ТУ-София, за което се подписа договор за прехвърляне. Искане за вписване на това прехвърляне е подадено в Патентното ведомство (ПВ) на 14.02.2024. В най-скоро време се очаква Уведомление от ПВ за вписаното прехвърляне.

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение.

РЕШЕНИЕ:

КИС предлага на Председателя на УК на ТУ-София да бъдат поети разходите и таксите за подаване във ФР Германия на полезен модел с рег. № 4432 U1 „ПЕРСОНАЛНО УСТРОЙСТВО ЗА ДЕЗИНФЕКЦИЯ НА ВЪЗДУХ, ВКЛЮЧВАЩО ПОЛУМАСКА С ДИХАТЕЛНА КАМЕРА“, подаден на 07.04.2023 с вх. № 5711 и заявител ТУ-София, като финансирането ще е за сметка на проект BG-RRP-2.004-0005 „Подобряване на научно-изследователския капацитет и качеството за международна разпознаваемост и устойчивост на ТУ-София“.

По точка трета:

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за полезен модел за изобретение „Стенд за експериментално изследване на феномена вихров пръстен при дроне“ с автори проф. Михаил Дамянов Тодоров (ТФ), Владимир Сергеев Сербезов и Филип Красимиров Панайотов. Предстои среща с проф. Тодоров относно уточняване на описанието и претенциите, след което предлагам да бъде подадена заявката за полезен модел с финансиране по **техен проект**.

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение.

РЕШЕНИЕ:

КИС предлага Председателя на УК на ТУ-София да бъде подадена заявка за ПМ за изобретение „Стенд за експериментално изследване на феномена вихров пръстен при дроне“ със заявител ТУ-София, като средствата за сметка на Проект №

По точка четвърта:

Проф. Лидия Гълъбова предложи в Комисията за интелектуална собственост да се включи един нов член, като се обоснова с повишения интензитет на работа по подаваните заявки за патенти и полезни модели, чийто брой значително нарасна. Предложен бе доц. Александър Стоянов Митов, който и досега се включваше активно в работата на КИС. Същият участва и в работата на Центъра за трансфер на знания и технологии (ЦТЗТ).

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение.

РЕШЕНИЕ:

КИС предлага на Ректора на ТУ-София да издаде заповед за включване в състава на КИС на доц. Александър Стоянов Митов от Катедра "Хидроаеродинамика и хидравлични машини" (ЕМФ), 029652809, a_mitov@tu-sofia.bg

По точка разни:

Проф. Стефанов даде информация за изобретателската активност на ТУ-София към 31 декември 2023, която достигна 60 заявки за патенти и ПМ, респ. издадени патенти и регистрирани ПМ в България, Германия и Европейското патентно ведомство.

Секретар на КИС: (п)

/гл. ас. д-р Младен Младенов/

Председател на КИС: (п)

/проф. Стефан Стефанов/